

清代外销瓷

高大的盖罐,前后花纹不同,一半是欧洲哥特式教堂,一半是中国人喜欢的缠枝花纹……

昨天,“清代康熙时期外销青花瓷特展”在南京市博物馆(朝天宫)展出。105件清朝销往国外的瓷器,让观众大饱眼福。据介绍,这批展品来自杭州南宋官窑博物馆,展期两个月,喜欢瓷器的市民,可以前往参观。和国内的瓷器相比,你会发现,这批展品造型洋气,图案、风格很有异域色彩;细细看,它们的工艺却不咋的,有的很明显就可以看出“瑕疵”。

现代快报记者 胡玉梅



如果你身体不适,机器人能帮你端茶倒水;如果你有重物拿不动,机器人还能帮你运输物品。近日,来自江苏、安徽、河北、江西、山西以及香港的250名高中生,走进2013江苏省青少年高校科技营东南大学分营。在实验室里,面对这些前沿科技,这些准大学生们大呼过瘾。

300多年前的出口瓷器 工艺不咋的

这批展品将展出两个月,有兴趣的市民不妨去看看

图案充满异域风情

欧洲人用来洗手的军持、喝葡萄酒用的铃铛杯、盛牛奶用的杯子……杭州南宋官窑博物馆展教部主任方忆说,这批文物一共105件,几乎都是海外回流的,“通过拍卖等方式征集回来的。”

这些瓷器,有点像现在的“来样加工”,其中有相当大一部分是根据国外消费者的需要定制的。在展柜里,有几件盖罐特别吸引人,这些盖罐都是清朝康熙年间出口的,造型和国内的盖罐没什么区别,但是罐子身上的花纹,却充满了异域风情,有的周身画满了欧洲风格的小洋楼和哥特式教堂;有的前后两面是两种截然不同的风格,其中一面画的是哥特式教堂,另一面则画了各式花卉。

不仅图案西洋化,有的器型在传统青花瓷中也极为少见,如高足

盖杯、铃铛杯、花浇等,都适应了欧洲人的审美习惯和生活习俗。

质量确实不咋的

细细品来,这些外销瓷,除了在图案上有不同外,绘画的方式也不相同。中国传统画喜欢留白,而外销瓷上的青花都画得满满的。

除此之外,很多器具上,可以很明显地看到“瑕疵”。现场,一个清朝康熙年间的青花缠枝番莲花卉高足盖杯,引起了大家关注。乍一看,这件高足盖杯很优美,但仔细看,会发现,这个杯子是倾斜的。而另外两件花浇,在底部,有很明显的拼接痕迹。

南京市博物馆的专家说,当年,这些销往国外的青花瓷,并不是官窑烧制。在同时期烧制的官窑,如果出现歪了斜了,或者有明显拼接痕的,都被视作次品,是不能用的。与国内的精品瓷相比,外销瓷的质量确实不怎么样。



现代快报记者 顾炜 摄
这个瓷器有点歪



学生们观看机器人演示 现代快报记者 顾炜 摄

东大实验室里,250名高中生感受科技魅力 端茶送水搬东西 机器人都能干

为了让这些学生体验前沿科技的魅力,东南大学分营在7天里为他们安排了30多场活动,包括10场主题讲座、7场参观国家重点实验室及科技创新基地活动等。

在东大机器人实验室,一个“中等身材”的机器人被同学们包围着。圆圆的“脑袋”前有一块红色的屏幕,两侧的“手臂”弯曲着,两只“小手”则由两块夹板构成,可以抓取物品。机器人身体四周,还有一圈密密麻麻的小孔。

“这是一款助老助残家庭陪护机器人。”实验室工作人员、东大自动化学院老师钱堃介绍,机器人体内有一款设计模块,根据这个程序系统,它可以自己精确地避开障碍物、规划行进线路、识别目标、抓取物品以及跟踪服务等。

“如果需要机器人送药,会在药瓶上做一个标签,让机器人扫描识别,让它将这个药瓶的外部特征记忆下来。”机器人的记忆功能训练完成后,再将房间内的空间布局绘制成一张地图,障碍物和通道用不同的代码标注,植入机器人体内,机器人就能判断出自己所在的位置,同时根据与目标物的距离,算出最短的行进路线。

钱堃介绍,机器人外体四周的一圈小孔,也是机器人的“耳目”,里面安装了视觉识别仪和声纳传感器。行进中,机器人能根据周围物体的形状,判断出墙、椅子,找到存放药品的柜子后,先对药品进

行扫描,确认无误后,再规划路线,送到主人的手里。“在日本、美国的图书馆、医院,这种陪护机器人都有应用了。”钱堃说。

而在陪护机器人旁边,还有一款跟踪机器人。在展示投影上,一位女生在前面走,周围人挺多,但在女生身后近1米处,始终有一个机器人跟着她“不离不弃”。

原来,这款机器人此前已经将女生的体态、衣服颜色扫描进体内的系统中并生成记忆,即使前方有干扰,但只要女生距离机器人在一定范围内,机器人就不会跟丢。“如果老人有重物拿不了,就可以派机器人来搬运。”钱堃介绍。

通讯员 许启彬
现代快报记者 金凤



明代石刻

高淳桤溪的“石龙”,还栩栩如生

目前,文保部门已经对其进行登记并列入保护

高淳区桤溪镇坟上村村东有一处水塘闸坝,闸坝上有一尊栩栩如生的石龙。村民们称,这尊石龙是30多年前从村里的一处土墩运过来的。昨天,经高淳区文保所工作人员勘察,认定这尊石龙是明代石刻,属文物,将进行保护。

这尊长约2.6米的石龙是龙的前半身,龙头栩栩如生,身上有石刻鳞片。今年61岁的杨竹生是村民组长,据他介绍,石龙是上世纪70年代从村里一个大土墩上运来建闸坝的,当时运来的石龙有两尊,另外一尊埋在这尊下面的土里了。杨竹生说,他小时候就看到这两尊石龙盘在村中一个大土墩上,“当时土墩有7米高,占地700多平方米,两条石龙各有十几段。两尊龙

头前还有石马,中间还有一个平地,那时,村里的孩子们都喜欢在上面玩。后来,好几段石龙龙身不知弄到哪里去了,只剩下龙头和一段龙身。”今年92岁的杨苏州是村里最年长的老人,他说,原来石龙所在的土墩是一处墓穴,石龙应该与墓穴有相同的历史,可能有两三百年了。上世纪70年代平土墩时,他也参与了挖墓,但因为墓穴太深没有挖下去,现在墓穴的地方建了房子。

杨竹生说,石龙在闸坝上比较显眼。近些年,有不少人到村里,想高价买走石龙,但村里人认为石龙是村里的镇村之宝,都不同意卖。

昨天上午,接到村民反映的情况后,高淳区文保所组织工作人员

到现场勘察。据区文保所工作人员马永山介绍,石龙属古建筑构件,初步判断石龙是明代石刻,属可移动一般文物,具有一定的历史价值,目前,文保所已经对其进行登记并列入保护。

通讯员 高晓平
现代快报记者 顾元森



明代石龙 通讯员供图

汽车广场

- 车辆信息
- 车辆租赁
- 求购汽车
- 求购摩托车
- 转让汽车
- 转让摩托车
- 转让工程机械



车辆租赁

16行 价优。85606808
珠江路租车 首日0租金,车新、款全、价优。68206777
腾马 租赁80/天。52263295
腾驰 租车。84506007
驰田 全新凯美瑞、奔腾、科鲁兹、悦动、帕萨特、卡罗拉、丰范等。85883895

求购汽车

求购 4-9米货车。13236592761
 单位高价购 3-9米(货车)。13182950570
 卖菜购 3-9米货车。13236535661
 急购 3-9米货车。13404153886
 求购 黄标、报废车。13260875021
 高价购 3-9米货车。13072531253
 物流急购 多辆4-9.6米(货车)。15365107789
 高价求购轿车、面包车。13245269988
 物流急购 3-8米货车。13002506029

急购 09年前黄标货车。13813822256
 求购 报废车。15951812359

求购摩托车

急购 宁、外摩、助力。51573048
 高购 宁摩、报废车、牌照。51594764

转让汽车

转让 全新出租车。13951657846
 转让 全新出租车。18705195781
 转让 搅拌车6辆。13327707795
 转让 全新公交车 公营出租车。18951625978
 转让 新出租车。13584043619
 转让 1年的9.6米高栏货车,价格面议。13951631696
 转让 全新出租车。13814064079
 转让 06皖牌4台渣土车,5米,全置顶,车好,费全。15952098889

转让 12年瑞沃自卸前四后四5.6米。13601437999
 转让 06年栅栏6.8米货车。13776553388
 转让 长安460货运证。13956789520
 转让 08年 A6L 2.4,23万。15895847609
 转让 06,9.6米;04,7.2米平板货车。13401939371
 转让 09年12月扬州中集13米半挂,标厢。13813027198
 转让 2010,10.6,2米厢车。13913046178
 转让 39座旅游车。15905187138
 转让 跃进6.2米箱货。13913869920
 转让 前四后八自卸车。13182920739
 转让 11年2月欧曼自卸车。13376062822
 转让 06年10月江淮6.2米平板,车况佳,有固定业务。18952058625
 转让 江宁个体出租车。13913815551

转让 05雪佛兰SPK。13913815551
 急转 04桑塔纳 2000,免介。13951677226
 转让 渣土车。13915994466
 转让 06年12月南通牌豪沃重汽五桥半挂,货厢2010年,371马力。15190463642
 转让 出租车。13913866325
 转让 08年长安,八成新,8000。15252465692

转让工程机械

转让 轮胎挖机。18752021938
 转让 工作中3吨合力叉车,2000型,7,8成新。025-52205245
 转让 洒水车包上南京牌。15997867611
 转让 制砖机设备2台,6缸机及配套设施,装载机柳工3吨2台,叉车合力2台。13905151289 陈、15952996555 王。